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7) Зростання рівня корупції та нелегальних схем у сфері 

оподаткування спричинюються високими податковими ставками та 

складністю податкової системи; 

8) Зростання соціальної напруги в країні, особливо серед тих, хто не 

отримує достатньо високого доходу та платить велику частину свого 

доходу в якості податків [4]. 

Отже, розвиток оподаткування в Україні має як позитивні, так і 

негативні наслідки. Щоб забезпечити максимально позитивні наслідки та 

зменшити негативний вплив, необхідно проводити реформи 

оподаткування, які сприятимуть підвищенню обсягу надходжень до 

бюджету та зменшенню тіньової економіки, з одночасним збереженням 

прийнятних для населення податкових ставок та сприянням інвестиційному 

клімату в країні. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ЯК ОСНОВА ЯКОСТІ ІНФОРМАЦІЇ 

Організація обліку є система умов те елементів створення та 

функціонування облікового процесу з метою отримання достовірної та 

своєчасної інформації про господарську діяльність підприємства, 

здійснення контролю за раціональним використанням виробничих та інших 



33 

ресурсів. Якість інформації характеризується, насамперед, її корисністю 

для споживачів.  

Основними чинниками, від яких залежить якість облікової інформації, 

є: організація бухгалтерського обліку; компетентність працівників 

бухгалтерії; ефективність системи внутрішнього контролю; якість 

нормативно-правових актів, які регулюють бухгалтерський облік; 

усвідомлення керівництвом підприємства мети обліку; корпоративна 

культура; організація робочого місця облікового працівника. 

Організація бухгалтерського обліку є компетенцією власника або 

відповідної посадової особи. До елементів організації обліку, які 

підприємство визначає самостійно, відносять: вибір облікової політики, 

форми бухгалтерського обліку, порядок ведення управлінського обліку, 

правила документообігу, доцільність застосування міжнародних стандартів 

(крім підприємств, які зобов’язані їх застосовувати).  

Правильно обрані методи оцінки об’єктів обліку, обґрунтоване 

відображення доходів і витрат, належним чином сформований робочий 

план рахунків, наявність графіків документообігу тощо, сприятиме 

правдивому поданню інформації про діяльність підприємства.  

Отже, саме організація обліку на підприємстві є першим чинником, 

який впливатиме на якість інформації. Оскільки такий чинник є внутрішнім 

і таким, що підлягає корегуванню, то маємо за мету дослідити його на 

накреслити певні напрями підвищення якості інформації завдяки 

безпосередній організації обліку. Інформаційне забезпечення діяльності 

підприємства формується, виходячи насамперед із визначення 

бухгалтерського обліку. Оскільки бухгалтерський облік є процесом 

виявлення, вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, 

зберігання та передачі інформації про діяльність підприємства зовнішнім 

та внутрішнім користувачам для прийняття рішень, то його значення у 

забезпеченні інформацією перебільшити неможливо [1]. Водночас, на 

якість такої інформації мають вплив певні внутрішні та зовнішні чинники. 

Нівелювати вплив таких чинників та забезпечити належну якість 

інформації є можливим через використання принципів та методів 

бухгалтерського обліку та формування й постійне удосконалення системи 

внутрішнього контролю на підприємстві.  

Питання якості облікової інформаціє є напрямом дослідження 

значного кола обліковців. Зокрема, можемо відзначити наукові праці С.Л. 

Безручук, О.А. Подолянчук, А.Ю. Щирська та інших. Разом з тим, маємо 

визначити особливості обліку і контролю та їх вплив на рівень якості 

інформації аграрних підприємств. 

Інформаційні потреби суб’єкта господарювання є основними 

індикаторами розвитку якості бухгалтерського обліку. Якщо оцінювати 

якісні характеристики облікової інформації, то основними з них виділяють 
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«її доречність, зрозумілість для всіх груп користувачів, об’єктивність, 

повнота, своєчасність представлення у процесі прийняття важливих бізнес-

рішень, що у сукупності дозволить оцінити усі сторони об’єкту при 

прийнятті управлінських рішень» [2, 3]. 

Дослідження факторів, що впливають на якість облікової інформації, 

дозволяє підтримати думку науковців, що основними з них є законодавче 

регулювання; правові норми, стандарти і ступінь застосування 

професійного судження, процес формування і подання, джерела подання, 

суб’єкт подання, користувачі інформації (або кінцеві споживачі) [4]. 

Прямий вплив на якість облікової інформації чинить стан 

законодавства, його невідповідності та двоякі трактування. Тут починає 

працювати професійне судження бухгалтера. Для вищої якості інформації 

є необхідними більш конкретні  законодавчі межі обліково-контрольного 

процесу. Значна частина підприємств аграрного сектору дещо занижує 

значення первинного обліку і договірної роботи, що безпосередньо впливає 

на якість інформації. За цим напрямом необхідно налагодити способи збору 

та обробки інформації та контролю за її оборотом.  

На нашу думку, внутрішнім чинником, що впливає на якість 

інформації, є професійна компетенція працівників, що її формують та 

аналізують. 

Отже, якість облікової інформації, яка задовольнятиме потреби 

внутрішніх і зовнішніх користувачів, має в основі застосування системи 

принципів обліку, правильно обраної облікової політики за наявності всіх 

видів ефективного внутрішнього контролю.  
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